

SOUTH OMAHA.

Dnes jsem, přátelé, jako po tu-
recké lázni! Je to zpropadená
věc být reportérem, dvojnásob
mrzutá českým a běda tomu, kdo
má za rayon ke všemu So. Omaha!
Ta chůze je oraj, o tu by neby-
lo, ale ten *nervus rerum*, proč tam
k vám člověk musí, co u vás zkusí
psát o vás a — — — pán Bůh s
námi a — — — Já se ho bojím
skoro jmenovat, ale ať si, člověk
musí mít kuráž, bez té nic nedo-
káže, nestane se ani otcem města,
ba ani by nenapsal náké to řkání
o South Omaha.

Tak tedy hm, hm — —
To je dnes nák pondělní!

Ah, Mr. Fanfrlík, na zdáredek,
jak se ráčíte, co dělá mouka, jsou
pytlíky pořád stejny, jak se ráčí
vašnostiny herinky, nezbláznil se
horkem v sudě dosud žádný, tak,
to je hezké, tak byl ten děšť přece
k něčemu, to mě těší; hering ten je
náramně důležitým národohospo-
dářským činitelem už hned v moři
k. p. celý blahoby hollandského
pobřeží jemu děkuje svou existen-
ci, co tisíce lidí je zaměstnáno vý-
robou sudů, do kterých se ukládá,
co vydělá se jeho drobným prode-
jem, co spotřebuje se mýdla, aby
se člověk zbavil jeho "nepřehavé-
ho" odóru, co se vypije více piva
po herincích, čímž účinně podporu-
jeme farmáče v pěstění ječmene,
korny a chmele, co vydělají apy-
týkáři, když se člověk nají tuze
moc herinku a napije piva — —

Say, člověče, co ně to všechno o
tom herinku povídáte, já mám
přece herinky doma, chytám je
bez udice a věbec — —

Račte odpustit, Mr. Fanfrlík,
já vím, že všemu rozumíte a zvlá-
šně herinkám, vždyť jste městský
Iní, máte mnoho záslužných
edálů po desáku, nebo za kvódr
u p.: Transmississippi exposition,
Deweyho, Remember the Maine
atd., já vás tím nechci urazit, když
má člověk peníze a je městským
radou, je to tuze pěkné, taková
vlastenecká věc, je vidět vaše
nadšení a každý pozná, že kdyby
se nejednalo o blaho So. Omaha,
jejího občanstva, českého živlu
atd., že byste jistě vlastenecky se
přičinil být nákým generálem,
čehož je velká škoda, že nejste,
vy byste byl ty Španěly ještě
lepší stajoval, než Dewey, vy
máte talent jako Fitzimons a jste
ještě "heavy weight champion!"
Než dovolte, že se vás s celým
respektem otáží na Q ulici! Já
vím, že se ta ulice So. Omaze ne-
vyvedla, že vaše otcovské srdce
městské jest hluboce rozdrásáno
těžkým bolem nad ní, ale je to mou
novinářskou povinností zeptati se
Vás, co míníte dále dělat? Vašno-
sto, pane Fanfrlík, mistře, otče
města So. Omaha, zaklínám vás,
rcete, co psáno jest v knihách
so.-omazských osudů, spolká nám
Q ulice všecky koně ze So. Oma-
hy a okolí? Ponejprv spolka
Mr. Jos. Nováková jednoho i s
kširem, za kterého dosud jste mu
nedali žádný \$125ový flastr a ve
čtvrtek odpoledne téměř občanu
byla by též ulice pohlitla celý pár
koní a jen velkému nanáhnání po-
dařilo se je z jejího jenu vyrvati!
Pane Fanfrlík, vy se mračíte, ale
prosím, zachovejte svůj "enklickej"
chlad, nefanfrlíkujte, musí to být,
a hladová ulice, která žere na
pčkání, ta se musí naučit more-
sům! My sice víme, že by to šlo
z těžka od městské rady, ale máte
nyní větší lajsnys, tedy ji pořiďte
nákou (lady teacher,) pak snad to
půjde a spokojí se s gamem, neb
kendama a budete ji moci poslati
na exposition, vystavit se s ní atd.
Já sic vím, nebo aspoň jsem sly-
šel, že jste fainový a čtete jen
"enklicky" a Pokrok, nebo Dě-
lický, nebo Hlasatel u vás v mi-
nejou, o Svornosti nemluví,
nic nedělá, já se rád pobavím
ve službě společnosti, s duchapl-
ným člověkem a když vás vidím,

vzpomínám mimoděk na nebožtí-
ka Moltkea, který byl také velký
fajtýř, málo mluvil a mnoho my-
slel a tak je to dobře; člověk se
aspoň nepodfke a je tomu už
túze dávno, když nám v prvích
třídách latinských vtloukali: "*si
tacuisse philosophus mansisse!*",
česky volně: "kdybys byl mlčel,
nebylo by ti koukalo z mozku
seno," ale vy ráčíte prodávat v
pytlíkách mouku, v sudech herin-
ky atd. a jste otcem města! To
je krásný! To se člověk cítí! Ale
nic na plat, good by!

— U Koutských na Q ulici zas
až do rána! Military band přilá-
kala plný sál, u báru se pilo, v
sále tančilo, venku chladilo a dnes
je každý o pár uncí lehčí! Inu,
neděle je dnem páně, pití a tance
a to se "muší." "Katolický Sokol"
ve Fraňkově síni svou susedskou
zábavu měl v sobotu, která za vel-
kého účastenství znamenitě se
vydařila. Hudbu obstarala kapela
páně Jachoutova a zvláště pánové
Vampula, David, Jos. Císař a
Štěrba se vynasnažili se síly jich
byly. Pivo teklo proudem a zna-
menitý lunch byl o 1/2 11. hodině
podáván. Vstupné pro zvané
hosty obnášelo \$1.00.

— Armourovy jatky budou otev-
řeny teprve 1. srpna, poněvadž
nelze pomyslet na rychlejší ukon-
čení zednických prací.

— Pan August Papež nově
upravil svůj hostinec na 26. a N
ulici a jako dosud, dává tam denně
bez caviků všem žiznivým jenerál-
ní absoluci, při které mohou záro-
veň přijímat u lunčekantru, kde
má vždy na padesateru. Kardinál
Sinkule sbírá papežské nikly, ale
nalejvá za ně pivo, tak že je to
celkem moudřejší jet do South
Omaha za pěták, než do Říma za
moc toralů, Papež je tam i tady!

— V první ward odhadnut veš-
kerý majetek na \$601,736, z čehož
připadá \$23,415 na pozemky
nerozměřené, \$479,555 na loty a
\$98,766 na majetek osobní. Ve
wardě čtvrté, v níž s výjimkou zá-
vodu Swiftova všechny jatky a na-
kládkárny, jakož i ohrady dobytčí
se nalézají, obnáší celkový odhad
\$426,317, z čehož \$215,145 pří-
padá na pozemky nerozměřené,
\$94,725 na loty a \$116,447 na ma-
jetek osobní. Činí tudíž odhad
ward první, druhé a čtvrté celkem
\$1,379,960, tak že by odhad ma-
jetku wardy třetí \$311,000 obná-
šeti musel, aby odhad letošní to-
lik, co loni, totiž \$1,690,000, ob-
nášel. Pochybuje se velice, že by
odhad wardy té \$300,000 dosá-
hnu a tak bude odhad letošní spíše
menším než vyšším a plány rady
městské, co vše při odhadu na
\$2,000,000 zvýšením učiníti by se
dalo, zůstanou pouhými větrnými
zámky.

— Do south-omazských ohrad
dobytčích přivezeno bylo od po-
čátku roku do soboty večera 301,
122 kusů dobytka hovězího, 825,
534 kusy dobytka vepřového a
591,632 ovcí. Váči téměř obdobi
roku minulého jeví se přirážek
14,389 kusů dobytka hovězího,
144,255 kusů dobytka vepřového
a 262,380 ovcí.

— Rada městská zasedati bude
příští pondělí o výbor equaliza-
ční, za účelem urovnání odhadu a
daň nová rozvržena bude v prvé
schůzi červencové.

— Oslava otevření nových jat-
tek a nakládkáren Armourových od-
ložena bude na měsíc září a to si-
ce na dny, kdy v South Omaze
národní sjezd dobytkařský odbý-
vati se bude. Odložení stalo se
na přání všech majitelů jatek a
nakládkáren, a jelikož na účasten-
ství jejich zdar či nezdar slavnosti
záleží, muselo ovšem přání tomu
vyhověno býti.

— Městský zápisník Carpenter
obdržel v sobotu účet za stravová-
ní south-omazských vězňů ve vě-
zení okresním za období od 1.
července do 3. března 1898 a sice

obnáší částka ta, zahrnujíc v to i
dluh starý, celkem \$6,905.52. —
Správa městská tvrdí, že účet
tento správným není a, až náležitě
opraven bude, že jeviti se bude
dluh sotva poloviční. Uvádí se
totiž, že South Omaze počítáno
jest i stravování vězňů, krajskému
soudu pro přestoupení zákonů
státních odkázaných, kteréžto vy-
dání vlastně okresu krytí prý při-
padá.

— V sobotu vyhověno krajským
soudcem Scottem žádosti H. M.
Christieho o vydání zákazu soud-
ního, jímž by omažské plynární
společnosti další kladení plynovu-
du ulicemi south-omazskými za-
bráněno bylo a následkem toho v
práci té ustáno. Soudní zákaz
vydán na tom základě, an prý or-
dinance, kterouž výsada společno-
sti plynární povolována, nebyla
přijata radou městskou způsobem
zákonitým.

S výstaviště.

Na výstavišti pracováno v mi-
nulých dnech s pítí téměř zimní-
nou, neboť každý se tužil, by do-
něno bylo to, co odkladem zane-
dbáno a aby výstava ve všech
svých částech úplně hotovou byla.
Zvláště pilně pracováno na budov-
ách státních a práce pokračovala
tou měrou, že již v těchto dnech
veškerý budovy státní účeli svému
odevzdány budou. Budova státu
Kansas pokračovala tou měrou, že
již s vnitřní úpravou započato.
Budova státu Montany úplně do-
hotovena a přítomně pracuje se
na umístování výstavy, v kteréž
hlavně zveřejna bohatě zastou-
pena jest. Dedikace budovy této
určena jest na 29. června. V bu-
dově státu Georgie též již vý-
stavky umístování jsou a v budov-
ě státu Wisconsin dohotovuje se
vnitřek. Nejposlednější stavbou,
s kterouž na výstavišti započato,
jest budova státu New Yorku a
kontraktor doufá, že se stavbou i
úpravou budovy do konce měsíce
hotov bude.

Dnes jest na výstavišti "nebras-
ský den" a zajisté že návštěva, při
hezkém počasí, bude státu našeho
důstojnou. K slavnostnímu ode-
vzdání budovy nebrasské veřejnosti
připraven bohatý program, během
kteréhož odevzdána bude budova
do rukou guvernéra Holcomba
předsedou výstavní komise, soud-
cem Nevillem. Slavnostním ře-
čníkem bude W. J. Bryan, mimo
něhož promluví ještě zdejší práv-
ník W. F. Gurley a nejvyšší ná-
vládní státní, C. J. Smyth. Od-
poledne a večer odbývati se bude
veřejné cvičení dívčího sboru
kadetního z North Platte. — Všichni
žijící ex-governéři státu byli ku
slavnosti pozvani.

Ode dneška za týden oslavován
bude na výstavišti "den illinois-
ský", ku kteréhož příležitost jízdní
lístky do Omahy a zpět z celého
Illinois za cenu poloviční prodá-
vány budou. Slavnosti zúčastní
se guvernér illinoisický, Tanner,
s celým svým štábem, kterýmž
budova illinoiská do ochrany fidi-
telstva výstavního odevzdána bude
a mimo něho bude slavnostním
řečníkem jeden ze spolkových se-
nátorů illinoisických, Cullom neb
Mason. Mayor Chicagský, Harrison,
při slavnosti nebude též
scházeti. Že "den illinoisický"
čtené návštěvníky ze státy onoho
na výstavu přiláká, viděti nejlépe
z toho, že doposud slíbeno z Chi-
caga účastenství od pěveckého
sboru Apollo, od klubu Union
League, Loyal Legion a obchodní
bursy, jakož i od klubů Iroquis,
Calumet, Hamilton, Illinois a
Marquette.

Záchvaty trvalé vyléčeny. Záchvaty a ner-
vosnost zmizl po jednodenním užívání Dr.
Kline's Great Nerve Restorer. Záleží si pro
\$2.00 lahve na skotisku. Obdržíte ji zdarma
Dr. R. Kline, Ltd., 931 Arch St., Philadelphia,
Pa. HDTK79t

**Jaká
jest
vaše
krev?**

jest otázkou životní důležitosti pro každého, kdo chce
býti zdravým. Nejvíce nemocí bývají původ v neči-
sté krvi. Tato způsobuje krtice, vředy, rži, soucho-
tiny a i smrt. Znová krev dodává svalům, mozku a
nervům sílu k vyvalosti. Posiluje a obrňuje tělo
proti nemocí. Proto mělo by býti naším největším péčí,
užíváním spolehlivého léku udržovati ji čistou a
v stavu normálním

Dra. Petra Hoboko

K ochráně obecnstva a vyrabitele
každá láhev opatřena je na obalu regi-
strováním číslem. Kupující měl by
přihlídnouti, aby nebylo vymazáno neb
línek zmazáno. Nemůžete-li ho ve
svém místě dostati, pišete
Dr. Peter Fahrney, 112-114 S. Hoyné
ave., Chicago, Ill.

nejenom všechny krtičnatý jed
odstraňuje, ale tvoří novou, bo-
hatou krev a ukazuje se býti
v skutku posilujícím lékem, ježto
tvoří zdravé pevné maso. Není
na prodej v lékárnách—ale pouze
od zvláštních místních jednatelů,
nebo přímo od majitele.

The Chicago Lumber Co. of Omaha

jest jedinou společností, kde lze výhodně nakoupiti stavební dříví.
Frank Příborský, 144 a Marey ulice . . .
prodává. OMAHA, NEBRASKA.

Úmrtí oznámení a děkuvzdání.

Se srdcem truchlivým oznamujeme všem přátelům a známým, že
neuprosná smrt vyrvala z kruhu našeho milovaného manžela a otce,

MAT. PAVLÍKA,

který po sedmítýdenní trapné nemoci 31. května o 5. hod. ranní klidně
skončil, stár jsa 80 roků a 5 měs. a dne 2. června za velkého účasten-
ství přátel a známých ku poslednímu odpočinku doprovoben byl. Náš
vřelý dík nechť přijme Vel. p. Macourek za obětavé služby zemělemu
prokázané, dále vřelé díky paním Schreierové, Nedorostové, Šoubové a
slečně Pavelové za krásné květiny a jiné milé služby nám prokázané.
Též vřelé díky panu a paní Kátalovi za krásný proslov v domě smutku
a za krásný věnec z květin. Též děkujeme paní Kastrové z Niobrara
za květinový kříž na rakev darovaný a panu V. Tomkovi za doručení
tétož. Vzdáváme Vám všem naše srdečné díky.

MARIE PAVLÍK, truchlivá manželka.
Josef, Jan, Václav, Vojtěch, Karel Matěj, synové, Barbora, Marie, dcery
VERDIGRIS, NEBRASKA, 10 června 1898.

FRED KRUG'S OMAHA PIVOVAR

Hudební kapela hraje každou neděli v Krugovém Parku. Jest to nejkrásnější
výletní místo pro rodiny, kde naleznete krásný pažit, husté stromové, pěkné
houpačky a občerstvení, jak pokrmy, tak i nápoje všech druhů.—
Vezměte pouliční Walnut Hill káru a požádejte konduktora
o lístek na Benson motor, který vás přiveze k Parku.
Úřadovna na Jackson ul., mezi 10. 11. ul. - - Tel. 1093.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, dne 13. června.
Nebylo dost na tom, že skončením května a
vyrovnaním květinových spekulací klesla ce-
na pšenice náhle ze své závratné výše o plných
50 centů, nýbrž klesá dále a stále ještě. Minulý
týden byl opět týdnem stálého klesání a každý
den končil cenou levnější než den předcháze-
jící. Vřelý dešek předstihl vše očekávání a
pšenice klesla na polovici ceny, na které
stála před měsícem. Přičinou ochablosti cen
jsou zprávy, z nichž soudí se, že letos sklizeno
bude aspoň o 100 mil. bushů pšenice více, než v
roce 1891 a o polovici více, než loni. Jestli
nejen monem více seto než loni, ale i stav
ještě letos — dle červnové zprávy řádní,
lepší než obyčejně, — 98 procent jarku a 100.9
procentu. Dnesní klesnutí způsobeno bylo tím,
že pověstný již nyní Leiter vzdal se spekulace
a vyprodal všechnu pšenici, kterou nakoupe-
ni měl. Během dnešního dne vrženo bylo do
trhu zle, v Minneapolis a Duluth Leiterem ne
méně než 10 milionů bushů pšenice, tak že kře-
sla zle o plných 8c., v Minneapolis o 7c. a v
Duluth dokonce o 19 centů. Jarka čís. 1. a o
zímka červnová čís. 2. pro červen, aneb zboží
hotové, klesla dnes na 87, jarka čís. 2. na 86c.,
tvrdá jarka čís. 1. pro červenec je čís. 1. za 79 a
pro září 70 3/4 67.

Seno posud má cenu dobrou, z výšín 87, z ní-
žín 85.50.
Jahody počínají býti levnější, za \$1.00 až \$1.50
bedna.
Kůže stále jsou levnější: syrové 5 až 6 centů,
solené 7 až 8, telecí 7 až 9c.
St. Louis, 13. června.
Pšenice 1 ve zdejším trhu valně klesla.
Červená čís. 2. prodává se teď po 85 až 90c., pro
červenec 74 1/2, září 63 1/2, prosinec 69 1/2.
Kukuřice je ceny též ochablé, až dnes poněk-
ud vyšší, za 31 1/2.
New Orleans, 13. června.
Bavina má stále chabý odbyt při cenách ne-
změněných, prostřední 6 1/2-16.

HOTEL

PRAHA

Něpěsaný obohatě zve ct. rodáky
kdykoliv do Omahy zavítavší
od svého právě dostavěného a všim po-
hodlím opatřeného hotelu. Postele
i světlé čisté, vřetěná česká ku-
chyně a nápoje nejlepší. Ceny nízké.
Pohodlí i obstará vyrovnaně se nej-
lepšími hoteli v městě, 8 letou
roh 13. a
Václav Šonka, William ulice,
V ČESKÉ PRAZE.

Děkuvzdání.

Srdečné díky vzdávám tímto ct.
sestrám od sboru Vlastislava čís.
29, jak z Omahy tak i ze South
Omahy, jenž mne v den mých
jmenin tak mile a neočekávané
svou návštěvou překvapily, co
mně po vždy zůstane milou uo-
mínkou.
Antonie Tobidš.

Lily Grove, čís. 9., Woodmen Circle

odbyvá svou pravidelnou schůzi
dne 26. června v místnosti pana
J. Hrocha. Přítomnost všech člen-
kyň jest žádoucná.
M. Samcová, taj.